

# 加强学风建设 锤炼过硬本领

#### ■魏顺庆

工欲善其事,必先利其器。学习是增长智慧、提高本领的源泉。当前,全党正在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,其中一个重要方面就是要在"以学增智"上取得实效,把看家本领、兴党本领、强国本领学到手。

责重山岳,能者方可当之。学习不 仅是一个人成长成才之基,更是党和国 家事业发展之要。党的十八大以来,广 大党员干部以强国建设、民族复兴为己 任,勤奋学习、勇于钻研,发现、分析和解 决实际问题的能力不断提高。但反观时 下,部分同志在学风建设上不同程度存 在有悖时代要求和使命担当的现象和问 题。有的同志认为不学习照样能干好工 作,在学习上"搞变通""务虚功",要么把 学习视为负担,敷衍塞责、得过且过"被 动学";要么把学习当成软指标,蜻蜓点 水、浅尝辄止"应付学";要么把学习与实 践割裂开来,不辨菽粟、脱离实际"肤浅 学";要么把学习当作装点门面,摆花架 子、做表面文章、矫揉作秀"虚假学",更有 甚者言行不一,说一套做一套……问题虽 然出现在少数党员干部身上,但其危害不 容小觑。倘若任其滋长蔓延,不仅会使学 习效果大打折扣,而且危及党和国家事业 发展,必须高度警醒,切勿等闲视之!

学风连着作风,决定政风,影响党风。毛泽东同志曾说过:"学风和文风也都是党的作风,都是党风。"学风渗透于思想作风、工作作风、领导作风、生活作风之中,

既是党风的重要组成部分,又是党风的重要基础。学风不纯腐蚀干部,败坏风气。学风为治学之本,被动学、应付学、虚假学、脱离实际学等不良学风,与建设学习型政党要求相背离,"跑偏变味"的伪学之风,拿来律己,则害了自己;拿来教人,则害了别人;拿来指导工作,则会贻误大局。

学风正,则事业兴旺,党无往而不胜;学风不正,则事业遭受损害,党受别巨大挫折。延安时期,反对主观主义义整顿学风,是整风运动最主要的任务。要求全党必须克服主观主义,以科学的态度对待马克思主义,发扬理论联系号的马克思主义的学风。在党中央号了,全体党员干部开展学习竞赛,"勤宁者奖,怠惰者罚",形成了"认字就在大路上,写字就在大地上,课堂就在大路上,桌子就在膝盖上"的生动学习场面,形成了"人人处于学习之中,时时体现学习之风"的浓厚氛围。

学风问题是关系党的事业兴衰成败的一个重大政治问题。学风问题是世界观问题,也是思想方法问题。学习要坚持一切从实际出发,反对主观主义、教条主义、形式主义,防止空对空、两张皮。我们的干部要上进,我们的党要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大兴学习之风。一刻不停地学习提高,加快知识更新、优化知识结构、拓宽眼界和视野,从而赢得主动、赢得优势、赢得未来。

学者非必为仕,而仕者必为学。学风 是一名领导干部思想作风和工作作风的 重要表现,学不学习不仅仅是自己的事 情,本领大小也不仅仅是自己的事情,而 是关乎党和国家的大事情。"根底浅"不能 成栋梁,"腹中空"难以担重任,必须树立 "梦想从学习开始,事业靠本领成就"的观 念,自觉把学习作为一种追求、一种爱好、 一种健康的生活方式,做到好学、乐学,变 "要我学"为"我要学",变"学一阵"为"学 一生",让学习成为扬帆远航的动力源,让 本领成为践行使命的"压舱石"。

绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。面对世界百年未有之大变局,面对伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的波澜壮阔实践,我们的学习任务不是轻了,而是更重了。惟有以"时不我待、只争朝夕"的劲头,笃学不怠,慎思践行,补足精神之"钙",及时"充电提能",解决"能力不足",克服"本领恐慌",方能求得真学问,练好真本领,跟上时代步伐,在日新月异、纷繁变化的世界中处变不惊。

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。弘扬优良学习"跑偏变味",党员干部之心,谨防学习"跑偏变味",常怀律已之来。以上率下,常怀律已之派,常思虚浮之害,当好"排头兵""领头雁",乘忠虚浮之害,当好"排头兵"领头雁",乘守当头,坚持学以致用,认民群众少雁",本学习、向专家学者学习。既读无字功夫、与内实义等无字之功夫,着力锤炼走在前、取户时人民,并为的硬实力,练就乘风破浪、踔厉代、善大为的硬实力,练就乘风破浪、踔厉代、善作为的硬实力,练就乘风破浪、踔厉代、



#### 察言观社

### 新版"家政信用查" 功能升级实现多赢

#### ■唐山客

近日,由商务部牵头建立的"家政信用查"小程序全新上线,该程序将支持家政企业为家政服务员建立信用记录,开展职业背景信息验证核查,同时,为消费者免费提供家政企业和家政服务员信用信息查询服务。

无疑,家政服务信用信息查询 系统的功能越强大、越好用,对用户 尤其是消费者的知情权、选择权、监 督权的保障就越有力。不少对家政 服务有需求的消费者都产生过"找 一个好保姆或好阿姨真难"的感 喟。为何产生这样的感喟? 主要原 因是之前消费者获取家政服务人员 相关信息的渠道有限,或来源于家 政企业、中介的推荐,或来源于家政 服务人员的自我介绍,抑或是亲朋 好友等人的口口相传,处于信息劣 势地位。运气好了,选到的家政服 务人员素养较高,令人放心满意;运 气差了,就有可能选到素质较低、服 务能力较差甚至劣迹斑斑、暗藏各 种风险隐患的家政服务人员。

有了多条家政服务信用信息查询渠道,消费者在手机上"搜一搜""点一点""扫一扫",就可以轻松管用信息,并定家政服务人员的个人信用业技会,并了解其是否获得了相关职业, 记录者的知情权就可以充分会下,心里就更有底了。多主动权, 这种大人员,这有赖于相关。当然, 这有赖于相关,及时性、发动企业和家政服务人员时性。

同时,家政服务信用信息查询系 统能起到"良币驱逐劣币"的效应,能 让个人信用良好、服务质量高的家政 服务人员以及管理规范的家政企业 获得更好口碑、更多市场机会,也能 让个人信用有瑕疵的家政服务人员 受到一定的从业限制和惩戒。这种 效应能激励和倒逼家政服务企业、中 介、家政服务人员增强法律意识、诚 信意识、自律意识,全面、真实、准确 地向消费者提供相关信息,不断规范 服务行为,提升服务质量,创优服务 品牌。如此,有利于家政服务人员的 就业,有利于家政服务企业和行业的 健康有序发展,也有利于维护消费者 的合法权益,可实现多赢。

#### 加强管理

近期,四川崇州 犬只伤人事件广受生后, 事件发生后, 等性宣布将加对对 造法养犬行为,任何 单位或个人都有权进 行劝阻、举报和投诉。

人民视觉



### 

## 错时共享,让车位"活"起来

#### 背景:

公交场站将不只是大公交的"家", 北京将有越来越多的公交场站向居民 "敞开大门",提供错时共享车位。10月 17日,北京公交集团称,首批21处场站已 经开放错时共享停车服务,可提供366个 车位,居民车辆"夜停晨走",缓解停车供 需矛盾。

近年来,很多地方都在推行机关企事业单位向社会开放停车场,让群众感受到了实实在在的便利与温暖。

@孙延安:停车难,归根结底是资源不

匹配。公交场站总量多、分布广,还会有一定的闲置车位,主动开放共享,体现了企业的社会责任感。在解决车主急难愁盼的同时,还能为企业增加一部分收益,是一种双赢。

@北青快评:公交场站对外共享车位, 不但能解决市民停车难,方便附近居民停车,还能降低停车成本。最精妙也是最关键之处在于,居民车辆"夜停晨走",即停车时间暂定为晚7时至早8时。这种精准的时间管理,既解决了居民停车问题,也不影响公交正常运营。对所有寸土寸金的超大城市、大城市来说,如何最大化挖 掘停车潜力,满足市民停车之需,无疑是 一种考验。

@朱昌俊:近年来,服务型政府理念越来越深入人心。而何为"服务",其实完全可以有更开放的理解。对机关企事业单位来说,积极完成本职工作,为有需求的市民提供便利和帮助,是一种最基础的服务;而利用自身优势积极参与、协力解决好社会难题,则是一种更高阶的服务。停车场的开放就是后一种服务的具体体现。随着政务服务水平的不断提升,基于这种"大服务"思维的施政举措,越来越成为人们衡量服务型政府真实含金量的一个重要维度。